
附件
首批自治区中小学党建工作示范校

培育创建单位名单
（排名不分先后）
一、伊犁州（15所）：伊犁州红旗幼儿园、伊犁州苗苗幼儿园、伊宁市第二十四小学、奎屯市第六中学、奎屯市第四小学、霍尔果斯市国门初级中学、霍尔果斯市丝路小学、伊宁县南通实验学校、伊宁县第二小学、察布查尔锡伯自治县高级中学、察布查尔锡伯自治县第三小学、霍城县第一小学、霍城县惠远镇则徐中心学校、巩留张家港实验学校、新源县第一幼儿园
。
二、塔城地区（9所）：塔城地区中等职业技术学校、塔城地区第一高级中学、塔城市第二小学、乌苏市第一中学、额敏县第四小学、裕民县第二中学、托里县第二中学、沙湾县第一中学、和布克赛尔蒙古自治县第一小学。

三、阿勒泰地区（9所）：阿勒泰地区第一高级中学、阿勒泰地区第二高级中学、阿勒泰市第三中学、阿勒泰市实验小学、布尔津县布尔津镇白湖路小学、哈巴河县初级中学、吉木乃县初级中学、富蕴县高级中学、青河县初级中学。

四、克拉玛依市（4所）：克拉玛依市高级中学、克拉玛依市第一中学、克拉玛依市第五中学、克拉玛依市独山子区第一小学。

五、博尔塔拉蒙古自治州（4所）：博乐市高级中学（华中师大一附中博乐分校）、博乐市第一小学、精河县第一小学、温泉县哈日布呼镇中心小学。

六、昌吉回族自治州（9所）：昌吉回族自治州第一中学、昌吉回族自治州第二中学、昌吉回族自治州实验小学、昌吉市第七中学、阜康市第一小学、阜康市幼儿园、玛纳斯县第一中学、吉木萨尔县第一小学、木垒县大南沟乌孜别克乡中心学校 。

七、乌鲁木齐市（19所）：乌鲁木齐市职业中等专业学校、乌鲁木齐市第一中学、乌鲁木齐市第八中学、乌鲁木齐市第六十七中学、乌鲁木齐市第七十中学、乌鲁木齐市第七十四中学、乌鲁木齐市第九十三中学、乌鲁木齐市第113中学、乌鲁木齐市第126中学、乌鲁木齐市第五小学、乌鲁木齐市第二十二小学、乌鲁木齐市第三十五小学、乌鲁木齐市第三十八小学、乌鲁木齐市第四十一小学、乌鲁木齐市第四十七小学、乌鲁木齐市第五十九小学、乌鲁木齐市第八十小学、乌鲁木齐市第一幼儿园、乌鲁木齐县第一中学。

八、哈密市（4所）：哈密师范学校、哈密市第五中学、哈密市外国语学校、哈密市第二小学。

九、吐鲁番市（6所）：吐鲁番市实验中学、高昌区第五中学、高昌区中海集团艾丁湖希望小学、高昌区启明星幼儿园、鄯善县火车站镇学校、托克逊县第一小学。

十、巴音郭楞蒙古自治州（11所）：巴音郭楞蒙古自治州师范学校、巴音郭楞蒙古自治州第一中学、巴音郭楞蒙古自治州第二中学、巴音郭楞蒙古自治州石油第一中学、库尔勒市第四中学、库尔勒市第五中学、库尔勒市第一小学、库尔勒市第二幼儿园、轮台县第二中学、且末县第二小学、焉耆县第一小学。

十一、阿克苏地区（17所）：阿克苏地区中等职业技术学校、阿克苏地区库车中等职业技术学校、阿克苏地区第一中学、阿克苏地区第二中学、阿克苏市第四中学、阿克苏市第四小学、阿克苏市托普鲁克乡蚕种场小学、库车市实验中学、库车市第十小学、新和县第二小学、沙雅县海楼镇光明学校、拜城县第二中学、拜城县第二小学、温宿县第五中学、温宿县第二小学、阿瓦提县第二中学、阿瓦提县鲁迅小学。

十二、克孜勒苏柯尔克孜自治州（6所）：克孜勒苏柯尔克孜自治州第二中学、阿图什市松他克乡硝鲁克小学、阿图什市第二幼儿园、阿克陶县职业高中、乌恰县实验中学、阿合奇县库兰萨日克乡中心小学。

十三、喀什地区（22所）：喀什第六中学、喀什市第二十八中学、喀什市第十小学、喀什市第十二小学、疏附县第三中学、疏附县第二小学、疏附县托克扎克镇小学、疏勒县东营第一希望小学、英吉沙县鲁英中学、英吉沙县育才中学、岳普湖县第二小学、伽师县第四中学、伽师县夏普吐勒第一小学、莎车县第三小学、莎车县白什坎特镇思源小学、泽普县第二中学、泽普县第六中学、泽普县第二小学、叶城县依力克其乡中学、叶城县红军小学、麦盖提县第一中学、巴楚县第二中学。

十四、和田地区（15所）：和田地区第二中学、和田市第五中学、和田市嘉兴幼儿园、和田县拉依喀乡中学、墨玉县第五中学、墨玉县喀拉喀什镇朝阳中学、墨玉县扎瓦镇幼儿园、皮山县桑株镇第一中学、皮山县固玛镇池州幼儿园、洛浦县山普鲁镇中心小学、洛浦县第一幼儿园、策勒县第三中学、于田县CEC希望学校、于田县科克亚乡幼儿园、民丰县高级中学。
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