

中成协〔2024〕024号
关于开展2024年全民终身学习
社长（总编）荐书活动的通知

各大学出版社、有关会员单位：
根据教育部2024年全民终身学习活动的有关部署，现就开展2024年全民终身学习社长（总编）荐书活动有关事项通知如下。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大报告中“深化全民阅读活动”的重要精神，落实习近平总书记“要提倡多读书，建设书香社会，不断提升人民思想境界、增强人民精神力量”的重要指示，切实发挥出版社对全民阅读工作的引导、支持和保障作用，以激发阅读兴趣、培养阅读习惯、提升阅读素养为目标，助力形成人人爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出应有贡献。
二、工作要求
（一）提高站位，推动全民阅读。
各大学出版社、有关会员单位要充分发挥阅读对于强化文化认同、广泛凝聚民心、振奋民族精神、淳化社会风气、涵养社会主义核心价值观等重要的作用，积极落实教育部关于广泛开展全民终身学习活动的要求，充分发挥大学出版社的优势，以公益性为基础，以优秀出版物为引领，助力深化全民阅读活动，构建人人皆学、处处能学、时时可学的终身学习服务体系，为教育强国建设提供有力支撑。
（二）弘扬正气，激发阅读兴趣。
各大学出版社、有关会员单位要同频发声，倡导阅读马克思主义经典著作，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，通过阅读涵养家国情怀、拓展国际视野、厚植科学精神、积淀人文素养。坚持以社会主义核心价值观为引领，继承和发扬中华优秀传统文化，传播科学文化知识，提升阅读兴趣，培养阅读习惯，增强阅读能力。
（三）常态开展，加强组织领导。
各大学出版社、有关会员单位要将荐书活动纳入常规工作，建立长效机制，持续常态开展荐书活动。开展社长（总编）荐书活动是教育部门学习贯彻党的二十大精神，深化全民终身学习活动的重要举措，大学出版社要制定具体实施方案，确保荐书、捐书质量。
（四）保证品质，推荐优秀出版物。
各大学出版社、有关会员单位推荐的出版物应该是出版精品，主题特色鲜明，注重原创，追求品质，针对性强，满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求，支撑开展不同主题、特色阅读活动。服务全民阅读进农村、进社区、进家庭、进学校、进机关、进企业、进军营、进网络。原则上不向中小学生推荐读物。
三、实施方案
（一）在全民终身学习活动周总开幕式上开展主题荐书活动。
请各大学出版社、有关会员单位围绕一年一度的教育部全民终身学习活动周的主题开展荐书工作，集中推介一批优秀图书（含电子出版物，下同），在活动周总开幕式期间发布，同时组织有关出版社社长（总编）出席总开幕式并在现场展示荐书。
（二）结合重要节日，开展主题荐书活动。
1.各大学出版社、有关会员单位可在暑期集中推介一批以庆祝中国共产党成立103周年、庆祝中国人民解放军建军97周年为主题，能够充分调动在校学生、社会学习者读书热情，激发阅读兴趣、培养阅读习惯、提升阅读素养的优秀图书。
2.各大学出版社、有关会员单位可在秋季集中推介一批以庆祝中华人民共和国成立75周年为主题的优秀图书，符合农民丰收节、九九重阳节等特定节日，面向特定年龄、特定职业、特定地域的读者群，满足读者多样化需求的优秀图书。
（三）积极参加全民终身学习的公益捐赠图书活动。
1.各大学出版社、有关会员单位在一年一度的全民终身学习活动周全国总开幕式期间可自愿参加向基层中小学校、职业学校、社区学习中心等赠送图书的活动，或自愿参加中国成人教育协会组织的向教育部定点帮扶的西藏自治区萨嘎县、甘肃省积石山县、舟曲县、临潭县捐赠图书的活动（另行通知）。
2.为形成“周周有活动、省省有特色、学习有成效”的良好氛围，根据教育部职业教育与成人教育司的统筹安排，各大学出版社、有关会员单位可积极参与各省、自治区、直辖市，计划单列市、新疆生产建设兵团教育部门组织的全民终身学习活动周的荐书赠书活动。结合地方特点，设定荐书主题，积极策划在不同地区的推荐书目。
四、服务和协调工作
（一）为了确保荐书质量，中国成人教育协会负责组织部分出版社社长（总编）以及社会科学、自然科学等领域专家和读者代表组成的专家审读小组，审定各出版社申报的荐书赠书目录。
（二）中国成人教育协会协调智慧继教平台、全民终身学习公共服务平台、中国职业教育与成人教育网、中国社区教育网、中国老年教育网、中国教育报、中国教育电视台等媒体平台及时推介各出版社的荐书、赠书。
（三）中国成人教育协会搭建读书分享平台，通过“终身学习·全民悦读”公众号定期推出“新书推荐”；“终身学习·全民悦读”视频号定期推出“社长（总编）荐书”“学者荐书”“编辑荐书”等，提供在线讨论区，促进读者之间的交流和互动，提升学习效果，引导并助力全民阅读学习。
（四）中国成人教育协会将对荐书活动的效果进行研究和评估，了解读者的阅读需求和满意度，将举办研讨会、培训班、经验交流会等活动，促进各出版社经验分享和合作并推介一批荐书活动品牌项目，对荐书活动开展好的单位给予宣传、推广。
五、2024年申报工作要求
（一）各大学出版社、有关会员单位可在2024年教育部全民终身学习活动周总开幕式社长（总编）荐书活动中申报图书3-5种，申报工作截止日期为2024年4月10日。
（二）各大学出版社、有关会员单位可自愿申请在2024年教育部全民终身学习活动中参加捐赠活动，或申请参加中国成人教育协会组织的向教育部定点帮扶县捐赠图书活动，由中国成人教育协会颁发“某出版社阅读专区”捐赠纪念牌。
（三）各大学出版社、有关会员单位申报时，应填写《社长（总编）荐书表》（见附件），一式两份打印后加盖单位公章，与样书（一本）共同报送中国成人教育协会推进全民阅读工作委员会，并以邮件形式报送电子版材料和图书封面照片（一张）。各申报单位可结合实际情况邀请社长、总编辑或作者等录制2-3分钟图书介绍视频（鼓励提交，技术要求：MP4格式，编码：H．264，分辨率：1280＊720P，帧率：25）。
（四）有意参加捐赠活动的大学出版社、有关会员单位请与中国成人教育协会项目部联系，如通过中国成人教育协会平台进行捐赠，协会可协调开具公益事业捐赠统一票据。
（五）4月中旬召开专家会议，推荐图书。
（六）本次推介活动不收取任何费用。
荐书活动联系人：王  帅
通讯地址：北京市西城区德胜门外大街4号C座1604号，中国成协推进全民阅读工作委员会王帅（收）
建议使用邮政速递寄送材料
邮编：100120
联系电话：010-5858-1909  13381099787
电子邮箱：wangshuai@hep.com.cn
捐赠活动联系人：关  昀
通讯地址：北京市西城区德胜门外大街4号综技楼104号中国成协项目部关昀（收）
邮编：100120
联系电话：010-5858-2578  13601198336
电子邮箱：caeabgs@126.com

附件：社长（总编）荐书表
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                               2024年3月20日
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